

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 52 (3661) Вторник 8 июня 1943 г. Цена 20 коп.

Заем перевыполнен в течение одних суток

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.

6 июня.

Наркомфин СССР А. Зверев.

Проведем сеноуборку быстро и хорошо

Приближается время сеноуборки. Перед колхозами стоит задача — хорошо подготовиться и провести уборку сена.

В резолюции XIII пленума обкома ВКП(б) по вопросу об итогах весеннего сева и задачах подготовки к проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году указаны мероприятия, способствующие успешному проведению сеноуборки. В ней говорится:

„Не позднее 15 июня закончить подготовку сеноуборочных машин и орудий. Провести сенокосение на лугах и сеяных трав в срок до 10 июля, не допуская разрыва между сенокосением и стогометанием.

Одновременно с сеноуборкой организовать сдачу сена государству непосредственно с лугов и обеспечить выполнение плана сенопоставок до начала уборки хлебов“.

Ряд колхозов нашего района начал подготовку к сеноуборке (Красносельский, Кичанзинский, Кожинский, Абрамовский и другие). Но некоторые колхозы все еще не приступили к этому делу.

Руководители парторганизаций, колхозов, сельсоветов должны довести до колхозников решение XIII пленума обкома ВКП(б) и мобилизовать их на лучшее выполнение его.

Сенокос — очень важный период сельскохозяйственного года. За короткое время надо заготовить необходимое количество сена для сдачи государству, для кормовых фондов колхозов.

Главное в организации уборки сена — борьба с потерями. Особенно велики они бывают, когда сенокос проводится с опозданием. Поздний сенокос дает меньшее количество сена, ухудшает его качество и лишает возможности собрать второй укос.

Наблюдения показывают, например, что в сене клевера, убранный в начале цветения, содержит белковых веществ на 20 процентов больше, чем тогда, когда клевер убирается при полном цветении. А ведь белок — это самая ценная часть корма. При поздней косе не только теряется много белка, но и сено получается более грубое, жесткое.

Сеноуборка должна быть ранней, а сушка сена — быстрой. Затягивание сушки снижает кормовые качества сена. Чем дольше сено сушится, тем больше в нем теряется разных питательных веществ. При затянувшейся сушке в сене часто появляются особые микроорганизмы, которые вызывают его брожение и привносят дурной запах, ухудшают вкус.

Лучшим временем для скашивания злаковых трав (тимофеевка и пр.) является период их колосения (до цветения), для клевера — период начала цветения, для вики — период завязывания первых двух — трех бобов на растении.

Чистота скашивания тоже имеет немалое значение. Большой недобор самого ценного сена бывает тогда, когда скашивание производится на высоту 8 — 9 сантиметров от поверхности почвы. В этом случае не собираются самые питательные части травы — прикорневые листья. Наиболее экономна косба травы на высоту 4 — 5 см. Только при вторых укосах надо оставлять более высокое жнивье. Это улучшает условия снегозадержания и позволяет оставшимся растениям окрепнуть до наступления заморозков.

Образцово проведем сеноуборку! Обеспечим колхозный скот требуемым количеством доброкачественных кормов!

Подпиской на Второй Военный Заем ускорим разгром фашистских захватчиков!

90.000 рублей

Колхозники Ямищинской сельхозартели дали займы государству 90.000 рублей. Наличными внесли 70.000 рублей.

Председатель колхоза тов. Зиновьев подписался на 10.000 рублей. Такую же сумму дал займы государству кладовщик колхоза тов. А. Власов. Бригадир тов. Е. Власова подписался на 5.000 рублей, конюх тов. А. Матюшкин — на 4.000 рублей, конюх тов. А. Николаев — на 2.000 рублей, работница фермы тов. Н. Матюшкина и звеньевая тов. М. Миронова — на 4.000 рублей каждая. По полторы тысячи рублей дали займы государству доярки М. Фролова и М. Меркульева.

Новикова.

Организовано

В сельхозартели имени Ворошилова, Шатовского сельсовета, организовано прошла подписка на Второй Государственный Военный Заем. Размещено займа на 100.000 рублей. Внесено наличными 76.000 рублей.

Счетовод колхоза Саунина дала займы государству 10.000 рублей, свинарка Бузина и рядовая колхозница Лидия Трифанова — по 3.000 рублей.

Саунина.

Трехмесячный заработок

Рабочие и служащие базы „Шерстьтреста“ дали займы государству свой полугодовой заработок, а ученик-счетовод Б. Былинкин подписался на 300 процентов месячной зарплаты.

Больше месячного заработка

Рабочие и служащие гужтреста подписались на Второй Государственный Военный Заем на 122,2 процента фонда месячной заработной платы. Бухгалтер Борисов дал займы государству 144 процента месячного заработка.

Куприянова.

92.000 рублей

Колхозники Пушкинской сельхозартели дали займы государству 92.000 рублей. Бригадир тт. Малаховский и Нацентов подписались на 5.000 рублей каждый. Все звеньевые дали займы государству по 2.000 рублей. Заведующая фермой тов. Тимофеева подписались на 3.000 рублей, счетовод тов. Чулков — на 4.000 рублей.

На 7 июня наличными внесено 63.000 рублей.

Е. А. Александрова.

Приветствуют постановление правительства

Четвертого июня, после того как по радио было сообщено о выпуске нового займа, на фабрике имени Буденного состоялся митинг, посвященный выпуску займа.

Выступавшие на митинге горячо приветствовали постановление правительства и тут же сообщали, на какую сумму они подписываются на заем.

После митинга подписка развернулась по цехам.

Работница тов. Буркалина подписала на 150 проц. месячного заработка и в фонд обороны сдала облигаций на 1.000 рублей.

На двухмесячный заработок подписалась работница тов. Нестерова и обязалась оплатить

подписку в 6 месяцев.

Старый производственный Ф. И. Желтов дал займы государству тоже двухмесячный заработок.

Кочегар Торкунова — жена фронтовика — займы государству дала 200 проц. месячной зарплаты и всю сумму оплатила наличными.

Работница тов. Дмитриева подписалась на 230 процентов месячного заработка и оплатила всю сумму наличными.

К 8 часам вечера из 272 человек подписались 204 на сумму 80.725 рублей — фонд месячной зарплаты всего коллектива 70.000 рублей. Сейчас подписка составляет 100.475 рублей.

Н. Давыдов.

Огромный патриотический под'ем

Сообщение о постановлении правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа вызвало у рабочих и служащих коллектива пивоваренного завода огромный патриотический под'ем.

В своем выступлении на митинге, посвященном выпуску займа, рабочий Борис Абрамович Слезингер сказал:

«Второй Государственный Военный Заем имеет большое значение. Он выпущен в целях привлечения дополнительных

средств на оборону страны. Подписка на заем — наш священный долг. Мой месячный заработок 210 рублей. Я подписываюсь на 1.000 рублей и вношу их наличными».

Работница завода Людмила Павловна Заранхайте подписалась на 800 рублей — что составляет около 480 процентов месячного заработка.

Комсомолка тов. Левкина дала займы государству свой двухмесячный заработок.

А. Ефимович.

Дружная подписка

В Арзамасском ОРС № 8 Казанской железной дороги дружно прошла подписка на новый заем. Через два часа, после того как по радио было сообщено о выпуске займа, все рабочие и служащие оформили подписку. Подписка составила 161 процент к фонду месячной зарплаты.

Первое место по подписке занял коллектив столовой № 1 (станция Арзамас II). Работницы

столовой тт. Юдина и Жук дали займы государству по 1.500 рублей, что составляет пятимесячный заработок.

Работники магазинов тт. Казанцев и Колпакова подписались на 285,5 процента месячного заработка, продавец тов. Бурдина на 357 процентов месячной заработной платы, пекарь тов. Блячина — на 263 процента месячного заработка.

Сорокин.

КОЛХОЗНИКИ НЕ ПОЖАЛЕЮТ СРЕДСТВ НА ОБОРОНУ

Активно подписывались на новый заем колхозники Ленинской сельхозартели.

Председатель колхоза тов. Казаков отдал займы государству 12.000 рублей, бригадир — по 3.000 рублей, звеньевые — по 1.000 рублей.

В своем выступлении на митинге, посвященном выпуску займа, бригадир тов. Трусов сказал:

«Приветствую постановление правительства. У меня два сына на фронте. Даю займы государству 3.000 руб. Призываю всех колхозников принять активное участие в займе».

Звеньевая тов. Кротова в своем выступлении сказала:

«Колхозники ничего не пожалуют для фронта. Я отдаю займы государству 1.000 рублей».

А. Михайлова.

На оборону страны

В канцелярию Выездновского сельсовета вошла 65-летняя Анна Курбатов. Подойдя к председателю сельсовета тов. Курбатовой, она сказала:

„Один мой сын погиб на фронте, защищая любимую родину, другой — тоже был на фронте, сейчас он в госпитале

— ранен. Хочу участвовать в новом займе, вот я принесла 500 рублей“.

Патриоты родины горят желанием больше оказать помощи Красной Армии в ускорении окончательного разгрома ненавистного врага.

Е. А. Александрова.

13.178.000 рублей

На 6 часов 7 июня размещено Второго Государственного Военного Займа по селу на 9.643.000 рублей, по городу — на 3.430.000 рублей, среди промартелей — на 105.000 рублей. Всего реализовано займа на 13.178.000 рублей. Внесено наличными 7.208.000 рублей.

С исключительным под'емом

Подписка на новый заем в колхозах Новоусадского сельсовета прошла с исключительным под'емом. Подписка оформлена на 557.095 рублей, что составляет 300 процентов к подписке на заем в прошлом году. Из этой суммы оплачено наличными 242.000 рублей.

Бригадир всех колхозов сельсовета дали займы государству по 5.000 рублей, звеньевые по 3.000 рублей.

Рядовой колхозник Харнин подписался на 3.000 рублей и внес их наличными.

Четыре тысячи рублей дал займы государству рядовой колхозник В. М. Гринин. Рядовая колхозница Е. А. Кочарина подписалась на 3.000 рублей.

А. И. Рунов.

Передовики подписки

Учителя школ Шатовского сельсовета приняли активное участие в подписке на заем. Они дали займы государству 18181 рубль — фонд месячной зарплаты — 5358 рублей.

Учительницы тт. Евлина, Громова, Жулина подписались на четырехмесячный заработок.

5.000 рублей дал займы государству учитель Панфиловской школы тов. Чесноков.

* На 195800 рублей подписались колхозники Тамаевской сельхозартели и внесли их наличными. Председатель колхоза тов. Лукьянов подписался на 15.000 рублей, бригадир тов. Синицын — на 11.000 рублей, кладовщик Гаврилин и конюх тов. Маркинчек — на 10.000 рублей каждый, конюх Обухов — на 5.000 рублей.

Л. Пентюхова.

Займы государству

Педколлектив и курсанты районной колхозной школы подписались на новый заем на 140.000 рублей.

Курсанты: Е. А. Морозова подписалась на 5.000 рублей, Козлова — на 3.000 рублей, Кротова — на 2.000 рублей, А. И. Бугусов — инвалид отечественной войны — на 2.000 рублей. Ю. Саунин — на 2.000 рублей, Сухарева — на 1.500 рублей, Забродкина — на 400 рублей.

И. И. Пасухин.

Вся подписка оплачена наличными

В Бебьевском колхозе «Новая деревня», Пешеланского сельсовета, подписка на Второй Государственный Заем оформлена на 112.000 рублей. Вся эта сумма оплачена наличными.

А. Алексеева.

XIII пленум обкома ВКП(б)

1—2 июня состоялся XIII пленум обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил вопросы:
Итоги весеннего сева и задачи подготовки к проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году—доклад тов. Родионова.
О выполнении постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота

в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» и «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах»—доклад тов. Ефимова.
Отчет о работе Муромского городского комитета ВКП(б)—доклад тов. Москвина.
По этим вопросам приняты соответствующие решения.

В горьком ВКП(б)

На днях бюро горькома ВКП(б) заслушало и обсудило вопрос о выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР «О введении военного положения на всех железных дорогах» и устава о дисциплине на станции Арзамас I.

Бюро горькома ВКП(б) отметило, что руководители станции Арзамас I слабо мобилизуют рабочих и служащих на выполнение Указа. В результате график отправления поездов по расписанию систематически нарушается. Простой вагонов под местными грузами завышен. Не выполняются и другие основные измерители.

Начальник станции тов. Адамантов, вместо принятия энергичных мер по улучшению работы станции, ссылается на ряд «объективных» причин, мешающих в работе. Несмотря на систематическое завышение простоя вагонов под местными грузами, действенных мер к виновникам этого не принимается.

Слабо популяризируются достижения передовиков социалистического соревнования в стенной газете, «боевых листках», «молниях». Лозунги, плакаты, мобилизующие железнодорожников на лучшее выполнение Указа и устава дисциплины, нет. Слабо проводится политико-воспитательная работа среди коллектива станции. В результате имеют место нарушения дисциплины, брак в работе.

Все эти недостатки в работе станции объясняются в значительной степени тем, что партийная организация (секретарь тов. Мивеев) не использует право контроля над хозяйственной деятельностью администрации. Проверка выполнения партийных решений осуществляется слабо, вследствие чего зачастую предложения коммунистов в жизнь не проводятся.

Парторганизация слабо связана с беспартийным активом, недостаточно ведет воспитательную работу с ним, в результате имеет слабый рост.

Тов. Мивеев мало бывает среди рабочих станции, глубоко не выясняет, почему станция отстает в работе.

Руководство агитколлективом парторганизация ослабила. Партийной пропаганде должного внимания не уделено. Лекции для железнодорожников не организуются. В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в мае не было ни одного занятия.

Что ты сделал для фронта?

* Следуя примеру остревских колхозников, Родионово-Гуляевской области, колхозники сельхозартели имени Фрунзе приняли шефство над одним из колхозов освобожден-

ных районов и выделили 2 голы скота.

* Хватовский колхоз имени Куйбышева засеял сверх плана 7 гектаров картофеля.

Бюро горькома ВКП(б) заслушало и обсудило вопрос о работе техникума механизации сельского хозяйства в 1942—43 учебному году.

Бюро горькома ВКП(б) отметило, что техникум механизации сельского хозяйства работает неудовлетворительно. Успеваемость учащихся низкая. В первой четверти—56 проц., во второй и 57,4 в третьей—65,6 проц. Из 139 учащихся отсеялось 69. Учебные планы и программы по дисциплинам не выполняются. Так, например, не выполнен план по черчению.

Методическая работа запущена. Предметные комиссии собирались только два раза. Педагог больше занимался констатированием фактов низкой успеваемости и отсева учащихся, анализа работы отдельных преподавателей и в целом педагогического процесса не проводил.

Из восьми кабинетов только три в удовлетворительном состоянии.

Из 12 преподавателей лишь 4 с высшим образованием. Подбору кадров руководство техникума не уделяло должного внимания.

Политико-массовая работа ведется не по плану. Политинформации и доклады для студентов и преподавателей не организуются.

Парторганизация техникума (секретарь тов. Максимов) слабо руководит учебно-воспитательной работой, не помогает комсомольской организации в выполнении поставленных перед ней задач. Рост комсомольской организации слабый. Из 21 комсомольца не успевают 9.

Причины плохой работы техникума заключаются в том, что директор техникума тов. Годяев и секретарь парторганизации тов. Максимов не перестроили своей работы в соответствии с требованиями военного времени.



Колхозные инспектора по качеству проверяют заделку семян на полях колхоза имени 1-е мая (Вурнарский район, Чувашская АССР). Фото С. Фрида. Фотохроника ТАСС.

В колхозах района

Декадник по закладке силоса

С 6 июня у нас проводится декадник по закладке силоса. В первый день декадника мы засилосовали 25 тонн сорняков. Работа идет дружно.

Одновременно у нас идет подъем паров. Из плана 333 гектаров всахано паров 250 гектаров.

Начали мы подготовку к сеноуборке. Отремонтировали сенокосилку, готовим косы, грабли и другой сеноуборочный инвентарь.

И. Родионов, председатель Хватовского колхоза имени Куйбышева

ЗАЛОЖЕНО 50 ТОНН СИЛОСА

Комсомольцы и допризывники 1926 года рождения Медынцево-Колхоза 6 июня организовали работу по закладке силоса.

На закладке силоса работало 36 человек. На подвозке сорняков было занято 8 лошадей. Заложено силоса 50 тонн.

Лямаев.

ГОТОВЯТ СЕНОУБОРОЧНЫЙ ИНВЕНТАРЬ

Красносельский, Качанзянский, Абрамовский, Кожинский, колхозы ведут подготовку к сеноуборке. Они приводят в порядок сеноуборочный инвентарь—косы, грабли.

Уход за посевами овощей

Овощеводческой бригадой в Хватовском колхозе имени Куйбышева, руководит энергичная комсомолка Маруся Виноградова.

Эта бригада хорошо организует уход за посевами овощей, тщательно счищает их от сорняков, производит подкормку.

Особенно большое внимание уделено уходу за семенниками. Семенники капусты, свеклы, моркови, турнепса, лука-чернушки хорошо прополоты, подкормлены навозной жижей, произведено рыхление.

Овощеводы энергично борются за высокий урожай овощных культур.

Р. Ф. Кудряшова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 июня

В течение 6 июня на фронте существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это же время—212 самолетов.

* 5 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и 3 склада с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито и сожжено несколько железнодорожных эшелонов, потоплены 4 самоходных десантных баржи и повреждено 3 сторожевых катера противника.

* На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, разбили 10 пулеметов, подавили огонь 4 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части атаковал позиции противника. Наши бойцы ворвались во вражеские траншеи и истребили до 100 гитлеровцев. Выполняя поставленную перед ними задачу и захватив пленных, разведчики вернулись в свою часть.

* В районе Севска противник, стремясь вернуть потерянные накануне позиции, силами пехоты и 7 танков, предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все контратаки немцев и прочно удерживают занятые позиции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Наши бойцами подбиты 4 немецких танка, захвачено сродие, несколько пулеметов, автоматы и винтовки. Взяты пленные.

* Южнее Бадаглей наши части артиллерийско-минометным огнем уничтожили до роты немецкой пехоты, 5 автомашин и 11 повозок с грузами, разрушили 3 дзота и 2 наблюдательных пункта противника. Снайперы Н-ской части истребили 40 гитлеровцев.

* На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов взорван склад боеприпасов противника, уничтожено 6 автомашин и 20 повозок с грузами, разрушено 6 враже-

ских дзотов и 3 наблюдательных пункта. Нашей авиацией обито в воздушных боях 22 немецких самолета. Кроме того 5 самолетов противника уничтожено огнем зенитной артиллерии.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, совершил нападение на немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. В результате упорного боя партизаны уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров, захватили 4 миномета, 17 пулеметов, свыше 100 винтовок и 20.000 патронов. Группа полесских партизан подорвала на минах немецкий эшелон, следовавший на фронт. Разбиты паровоз, 2 платформы с автомашинами и вагон с солдатами. При перестрелке и во время крушения убито до 50 гитлеровцев. Партизаны отряда «Смерть фашизму» уничтожили немецкий конвой и освободили мирных советских жителей, которых гитлеровцы угоняли на каторжные работы в Германию.

* Перешедший на сторону Красной Армии солдат 161 немецкой пехотной дивизии Конрад В. рассказал: «В нашей роте есть небольшая группа солдат, мечтающих о звании унтер-офицера. Для этих карьеристов война стала профессией. Они надеются пограбить, нажиться и разбогатеть. Остальные солдаты с тревогой и напряжением ждут предстоящих сражений. Мои товарищи настроены очень мрачно. Один из них говорил мне: «Под Сталинградом русские устроили нам громадный «котел», в котором погибла армия фельдмаршала Паулюса. Германия уже наполовину проиграла войну. Мне бы не хотелось заплатить своей шкурой за этот проигрыш». Удручающе действует на солдат письмо о бомбардировках городов Германии».

* Близ Люблина (Польша) партизанский отряд имени Мицкевича вел ожесточенные бои с немецкой карательной экспедицией и нанес противнику тяжелые потери. Близ Жирардова патриоты пустили под откос 2 немецких эшелона. При крушении одного поезда было убито 20 немецких офицеров и большое количество солдат. В другом районе партизаны ружейно-пулеметным огнем сбили 3 немецких самолета.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Московский химико-технологический институт мясной промышленности

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ студентов на 1 курс института на факультеты: технологический—готовит инженеров-технологов мясной промышленности; инженерно-экономический—готовит инженеров-экономистов для мясомолочной промышленности; ветеринарный—готовит ветеринарных врачей для мясной и молочной промышленности.

Прием в институт производится согласно общим правилам приема для ВУЗ'ов. Прием заявлений с 1 июня по 10 сентября. Окончившие среднюю школу в 1941, 1942 и 1943 годах с отметками отлично и хорошо, принимаются без испытаний.

Лица, сдавшие экзамены в средних школах в 1941—1942—1943 гг. не на отлично и хорошо, могут быть приняты в ВУЗ без экзамена при наличии свободных мест.

Начало занятий 1 октября. Заявления направлять по адресу: по Сурское, Ульяновской области, филиал Московского химико-технологического института мясной промышленности. К заявлению должны быть приложены: подробная автобиография, аттестат об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), паспорт—предъявляется лично,

три фотокарточки—снимки без головных уборов, размер 3 на 4 см. с собственной ручной подписью поступающего на каждой из них, заверенной госучреждением, справка об отношении к воинской обязанности—для военнообязанных.

* Арзамасскому ОРС Казанской железной дороги (станция Арзамас II) ТРЕБУЮТСЯ—бухгалтер, агроном, товароведы, продавцы, возчики. Обращаться в отдел кадров.

Шорная мастерская Выездной артели «Возрождение» ПРИНИМАЕТ заказы по ремонту СБРУИ от колхозов, предприятий и учреждений.

ТРЕБУЮТСЯ рабочие и работники по упаковке и сортировке шерсти на складах. Обращаться по адресу—Арзамас, база «Шерстьтреста» (во дворе фабрики имени Буденного).

Телерафия «Арзамасской правды» № 13912. Заглавие № 713.